



## KUNTATIEDOTE 9.4.2020 KORONAEPIDEMIAAN LIITTYEN

Tässä tiedotteessa kerrotaan Vaalan kunnan poikkeuksellisista palveluista poikkeusolojen aikana ja annetaan toimintaohjeita koronaepidemiaan liittyen. Tiedote täydentää aiemmin lähetetyn kuntatiedotteen 20.3.2020 sisältöä.

---

### Ajankohtainen koronavirustilanne (päivitetty 6.4.2020)

Pohjois-Pohjanmaalla siirryttiin 31.3.2020 koronaepidemian toiseen vaiheeseen. Tämä tarkoittaa, ettei tartuntaketjuja pystytä enää jäljittämään. Terveiden ja hyvinvoinnin laitoksen tiedon mukaan Pohjois-Pohjanmaalla on yhteensä 73 varmistettua koronavirustartuntaa.

Vaalassa ei ole rekisteröity varmistettuja koronavirustartuntoja. On kuitenkin huomattava, etteivät tilastoissa näy sellaiset kunnat, joissa on alle viisi testillä varmistettua koronavirukseen sairastunutta. Lisäksi virusta voi kantaa myös oireettomana, eivätkä kaikki koronavirusta sairastavat testauskäytännöistä ja ohjeistuksista johtuen välttämättä näy tilastossa.

---

### Yleistä ohjeistusta koronaviruksesta

Koronavirus tarttuu pisaratartuntana esimerkiksi, kun sairastunut ihminen aivastaa tai yskii. Koronavirus voi tarttua myös kosketuksen kautta esimerkiksi kätellessä. Lisäksi se voi tarttua erilaisten pintojen, kuten ovenkahvojen, kautta.

Hyvä hygienia on paras tapa ehkäistä koronaviruksen leviämistä. Voit vaikuttaa koronaviruksen leviämiseen seuraavilla tavoilla:

- Pese kädet usein ja huolellisesti vedellä ja saippualla, erityisesti kun tulet ulkoa sisälle.
- Jos et voi pestä käsiäsi, käytä käsidesiä.
- Suojaa suusi, kun yskit tai aivastat. Käytä esimerkiksi nenäliinaa tai hihaa. Älä yski tai aivasta kämmeneesi.
- Älä kosketele silmiäsi, nenääsi tai suutasi.
- Jos kotonasi asuu monta ihmistä, käytäkää omia käsipyyhkeitä.

- Pyyhi säännöllisesti pinnat, joihin kosketaan paljon. Niitä ovat esimerkiksi ovenkahvat ja kaukosäätimet. Käytä tavallista puhdistusainetta.

Katso liitteenä olevasta Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen kuvasta, miten poikkeustilanne vaikuttaa arkeen!

---

## Vaalan terveyskeskus

Vaalan terveysasemalle on perustettu erillinen infektiovastaanotto kaikille hengitystieinfektio-oireista kärsiville asiakkaille. Liitteenä olevan karttakuvan mukaiselle erilliselle vastaanotolle ohjataan kaikki hengitystieinfektioista kärsivät asiakkaat, jotka puhelimitse tehdyn arvioinnin perusteella tarvitsevat vastaanottoajan terveydenhuollon ammattilaiselle.

Käytähän infektiovastaanoton omaa sisäänkäyntiä. Infektiovastaanotolla työntekijät käyttävät hengityssuojaimia suojatakseen itsensä tartunnoilta. Myös potilaalle laitetaan hengityssuojain.

Ensimmäinen yhteydenotto vastaanotolle tulee tehdä aina puhelimitse. Voit tehdä ajanvarauksen normaalisti ajanvarausnumeron 08 5875 6800 tai Omahoidon kautta. Jos olet työterveyshuollon asiakas, varaa aika työterveyshuollon kautta. Virka-ajan ulkopuolella yhteydenotto tulee tehdä alueelliseen neuvontanumeroon 08 315 2655.

---

## Koronaohjeita yli 70-vuotiaille ja muille riskiryhmiin kuuluville

Yli 70-vuotiaat henkilöt ja ne, joilla on tiettyjä perussairauksia (esim. diabetes, sydän- ja verisuonisairaudet) ovat muita alttiimpia saamaan vakavan koronavirusinfektion. Valtioneuvosto onkin ohjeistanut yli 70-vuotiaita välttämään lähikontakteja muiden ihmisten kanssa mahdollisuuksien mukaan karanteenia vastaavissa olosuhteissa.

Jos olet yli 70-vuotias:

- Pysytele mahdollisimman paljon kotona. Voit kuitenkin ulkoilla normaalisti.
- Pidä yhteyttä sukulaisiin, ystäviin ja tuttaviiin puhelimitse tai muiden etäyhteyksien avulla. Lastenlapsia ei myöskään kannata nyt ottaa hoitoon.
- Jos muiden ihmisten tapaaminen on välttämätöntä, vältä kättelyä, halaamista ja muita lähikontakteja, ellei se ole hoidon ja huolenpidon turvaamiseksi välttämätöntä esimerkiksi hoitohenkilökunnalle.
- Älä asioi kaupassa tai apteekissa itse. Ensisijaisia vaihtoehtoja fyysiselle asioinnille ovat puolesta-asiointi, etämyynti tai Vaalan kunnan koordinoiman vapaaehtoistoiminnan asiointiapu. Jos asiointi on välttämätöntä tehdä itse, noudata erityistä varovaisuutta. Muista myös säilyttää vähintään metrin etäisyys toisiin ihmisiin.

Vaalan kunta koordinoi Arjen apua Vaala -vapaaehtoistoimintaa, joka tarjoaa asiointiapua ensisijaisesti yli 70-vuotiaille ja muille riskiryhmiin kuuluville, jotka eivät oman lähipiirinsä avulla saa ostoksiaan tehtyä. Arjen asiointiavun tarkoitus on, että riskiryhmiin kuuluvat voivat jäädä kotiin, eivätkä altistu koronatartunnalle kauppareissuilla. Palvelu on maksutonta. Kun tarvitset apua kauppa-asioihin, toimi näin:

- Soita K-market Tervaporttiin, puh 08 811 1600 tai Manamansalossa Manamansalon porttiin, puh 0400 941 269. K-market myös kuljettaa tilauksesi kotiin. S-marketin kauppa-asiointi edellyttää tiliä S-markettiin. Vapaaehtoiset auttavat mielellään S-marketin tiliasiakkaita ruokakassin kokoamisessa ja kuljettamisessa.
- Vaalan kunnan Arjen apua Vaala -vapaaehtoistoimintaa koordinoi Kaisa Haapola, puh 0400 855 963. Ruokatilauksia ottaa vastaan Keijo Räisänen, puh 0400 855 911. Heiltä saat lisätietoa mm. ostosten maksutavoista. Tilauksesi välitetään vapaaehtoiselle, joka tuo ostokset kotiovellesi. Tupakka- tai alkoholituotteita ei kuitenkaan välitetä.

Lääkeostokset:

- Soita Vaalan apteekkiin, puh 08 536 1270, tilaa lääkkeesi ja sovi laskutuksesta. Lasku postitetaan sinulle myöhemmin. Jos lähipiiristä ei löydy puolesta-asiointiin ketään, apteekki tilaa kuljetuksen Vaalan kunnasta. Kunnan työntekijä tuo lääkkeesi sinulle kotiin.

Puhelinasiointinnissa noudatetaan samoja lääkkeiden toimittamiseen liittyviä rajoituksia kuin etäasiointinnissa. Asiakkaalle ei voida toimittaa puhelinasiointin perusteella huumausaineita eikä säilytettävää lääkemääräystä edellyttäviä lääkkeitä. PKV-lääkkeitä voi toimittaa vain pienimmän pakkauskoon.

Apteekki pakkaa lääkkeet siten, ettei kuljettaja näe mitä lääkkeitä asiakas saa. Kuljettajalla ei ole lupaa missään tilanteessa avata lääkekuljetusta. Tilaukset pyritään toimittamaan asiakkaille mahdollisimman pian. Apteekista annetaan kirjallinen viesti kuljettajalle, jos asiakkaalle on kuljetuksessa erityisolosuhteita vaativia lääkkeitä.

Apteekki laskuttaa asiakkailta lääkeostot. Ohjeet maksutavoista saat apteekista. Vaalan kunta vastaa vain lääkkeiden kuljettamisesta. Kunta on laatinut lääkekuljetukseen osallistuville työntekijöilleen säännöt lääkekuljetuksesta.

Kuljetusten yhteydessä vältetään sosiaalista kanssakäymistä asiakkaan kanssa. Lääkkeet pyritään jättämään esimerkiksi ulko-oveen. Soittamalla asiakkaalle varmistetaan kuitenkin, että oikea asiakas saa oikeat lääkkeet, eivätkä lääkkeet ole ulkoilmassa pitkää aikaa. Vastaa siis kuljettajan soittoon!

---

### Vapaaehtoistoimintaan tarvitaan lisää auttajia

Vaalassa tarvitaan lisää vapaaehtoisia yli 70-vuotiaiden ja muihin riskiryhmiin kuuluvien auttajia. Voit osallistua eri tavoin: Voit kerätä ostoksia kaupassa tai kuljettaa valmiiksi pakattuja



ostoksia kaupalta tilaajalle joko kävellen tai autolla. Halutessasi voit myös huolehtia koko asioinnin alusta loppuun saakka.

Vapaaehtoisen on oltava itse terve, ja vapaaehtoistyöhön annetaan perehdytys. Vapaaehtoistyöstä ei makseta korvausta. Tarvitset auton ja ajokortin, kun avuntarvitsija on sivukylällä. Lisätietoja Vaalan kunnan koordinoimasta asiointi- ja kuljetusavusta saat Arjen apu Vaala Facebook-ryhmästä tai Kaisa Haapolalta, puh 0400 855 963 ja kaisa.haapola@vaala.fi

---

### **Vanhuspalvelut / Oulunkaari**

Kotihoidon käynteihin saattaa tulla muutoksia, ja niistä ilmoitetaan aina asiakkaalle. Uusien asiakkaiden palvelutarve selvitetään ja palvelut järjestetään yksilöllisesti – palvelutarvearvioita tehdään pääsääntöisesti puhelimitse. Tarvittaessa tehdään kotikäynti.

Senioripisteet ovat kiinni toistaiseksi. Yhteydenotot ja neuvontaa saat soittamalla palveluohjaajalle, puh 050 448 5541 (Vaala). Omaishoidon vapaat pyritään järjestämään. Sosiaalihuoltolain mukaiset ilmoitukset hoidetaan edelleen normaalisti.

Ulkopuolisten vierailut Oulunkaaren asumisyksiköissä ja vuodeosastoilla ovat poikkeusaikana kielletty. Tapauskohtaisesti arvioidaan kuitenkin kriittisesti sairaiden ja lasten oireettomat läheiset sekä saattohoidossa olevien läheiset. Jos haluat vierailla yksiköissä, ota yhteyttä ensin puhelimitse.

---

### **Perhepalvelut / Oulunkaari**

Sosiaalitoimisto on avoinna normaalisti, mutta yhteydenpito pyritään hoitamaan puhelimitse ja Omahoito-palvelun kautta. Lähetä mahdollinen hakemus mielellään sähköisesti Omahoidossa. Hakemusten käsittelyssä voi olla viivettä. Sovitut tapaamisajat ovat voimassa, mutta infektio-oireista kärsivien tulee varata uusi aika. Voimassa olevat asiakkuudet ja palvelut jatkuvat edelleen.

Uusien asiakkaiden palvelutarve selvitetään ja palvelut järjestetään yksilöllisesti. Palvelutarpeen arvioinneissa ovat etusijalla kiireellisen avun tarpeessa olevat, joten muissa arvioinneissa voi olla viivettä. Erityishuomiota kiinnitetään iäkkäiden ja erityistä tukea tarvitsevien asiakkaiden palvelutarpeen arviointeihin ja palveluihin. Välttämätön toimeentulo ja huolenpito varmistetaan kaikkien osalta.

Sosiaalitoimen palvelut toteutetaan ajanvarauksella. Sosiaali- ja perhepalveluihin liittyvissä asioissa voit olla yhteydessä palveluohjauksen numeroon: 08 5875 5010 (arkisin klo 9–15). Sosiaalihuolto- ja vammaispalvelulain perusteella myönnettyt palvelut ovat edelleen voimassa ja niitä saa käyttää. Myös kuljetuspalvelut toimivat normaalisti. Sosiaalisia kontakteja tulee kuitenkin välttää ja asiointi täytyy rajata vain välttämättömimpään.

Lapsiperheiden ja lastensuojelun asiakkaiden palveluista huolehditaan edelleen. Huomiota kiinnitetään erityisesti erityislasten tilanteeseen. Myös sovitusta tapaamisista ja myönnettyistä palveluista pidetään kiinni, jos asiakkaalla tai työntekijällä ei ole hengitystieinfektion oireita.

Vammaisten henkilökohtaisen avun palvelut ja kotona asumisen tuki varmistetaan edelleen. Myös asiakkaan tavanomaisista päivittäisistä toiminnoista huolehditaan. Tällä tarkoitetaan mm. ruokailua, hygieniahoitoa, pukeutumista, siirtymissä avustamista ja pakollisia asiointikäyntejä.

---

### Muut sosiaali- ja terveystyöpalvelut / Oulunkaari

Oulunkaaren Chat-palvelu palvelee laajennetuin aukioloajoin arkisin klo 9–17 osoitteessa [www.oulunkaari.com/koronainfo/](http://www.oulunkaari.com/koronainfo/). Chatissa voit jutella asiakaspalvelijan kanssa sivun oikeassa alalaidassa olevan chat-ikkunan kautta mieltä askarruttavista asioista.

Oulunkaaren sote-palveluista saat lisätietoa Internetistä osoitteesta: [www.oulunkaari.com/koronainfo/](http://www.oulunkaari.com/koronainfo/). Jos sinulla on varattu kiireetön aika terveydenhuoltoon ja sinulla on infektio-oireita, on aika siirrettävä myöhempään ajankohtaan. Peruutuksen voi tehdä Oulunkaaren Omaha-ohito-palvelussa tai soittamalla ajanvarausnumeroon.

---

### Vaalan koulukeskus ja lukio

Vaalan yhtenäiskoulu ja lukio on suljettu ja lähiopetus keskeytetty Suomen hallituksen 30.3.2020 tekemän päätöksen mukaisesti ainakin 13.5.2020 saakka. Opetusta annetaan poikkeusolojen aikana pääasiallisesti etäopetuksena.

1.-3. luokkien oppilaiden lähiopetusta järjestetään kuitenkin edelleen etäopetuksen lisäksi myös fyysisesti koululla. Lisäksi erityisen tuen päätöksen saaneiden oppilaiden lähiopetus järjestetään sitä tarvitseville. Koulukuljetus ja järjestetään normaalisti lähiopetukseen tuleville. Suositus on, että oppilaat olisivat etäopetuksessa kotona, jos tämä on perheille mahdollista.

Jos koululaisella on haasteita etäopetuksessa, apua voi saada myös koulun erityisopettajilta ja koulunkäynninohjaajilta. Tukea tarjotaan ensisijaisesti etäyhteyden kautta. Tarpeelliset kouluterveydenhuoltoon liittyvät tehtävät hoidetaan edelleen.

Koska koronatilanne pitkittyy, Vaalan kunta haluaa jatkossa helpottaa perheiden arkea ja vastata kouluruoan tarpeeseen. Tähän asti poikkeusolojen aikana Vaalan kunnassa kouluruokaa on tarjottu vain lähiopetuksessa oleville oppilaille. Jatkossa myös etäopetuksessa oleville, Wilma-järjestelmässä tarvekyselyyn vastanneille tarjotaan koululounaspussi.

Huoltajien vastausten perusteella kaikkiaan 152 lapselle on tarvetta kouluruoalle. Lounasruoan tarpeeseen liittyvistä muutoksista voi ilmoittaa edelleen koululle. Lounaspussien hakumenettelystä, noutopäivistä ja muista yksityiskohdista tiedotetaan erikseen niille perheille, jotka tarpeesta ovat ilmoittaneet.

## Varhaiskasvatus

Varhaiskasvatuksessa on tällä hetkellä 2/3 tavallisesta lapsimäärästä. Eskareista paikalla on noin puolet. Perhepäivähoidossa ja ryhmäperhepäivähoidossa lapsia on tavallinen määrä.

Päiväkodilla otettiin 30.3.2020 alkaen käyttöön uusi käytäntö lasten saapuessa ja lähtiessä: Henkilökunta ottaa vastaan ja luovuttaa lapsen päiväkodin ulko-ovella. Huoltajat eivät tule päiväkodille sisälle ollenkaan.

Päiväkodilla on myös kiinnitetty entistä enemmän huomiota hygieniaan tehostamalla siivousta ja resursoimalla lisähenkilöstöä puhtaanapitoon. Kosketuspintoja pyyhitään tehostetummin nyt koko toimintapäivän ajan. Ruokailun toimintatapoihin on myös kiinnitetty erityishuomiota. Lisäksi ryhmien välistä toimintaa on rajoitettu niin, että lapsiryhmät ovat hoidossa oloaikansa mahdollisimman paljon omissa ryhmissään.

Poikkeusolojen aikana lapsi voi tulla päivähoitoon vain täysin terveenä. Jos lapsella on flunssaoireita, hänet täytyy hoitaa kotona. Esimerkiksi kausiallergiaan liittyvät oireet eivät kuitenkaan estä lapsen osallistumista päivähoitoon.

## Etäpalvelut lapsille ja nuorille

Vaalan kunnan nuorisopalvelut kehittävät ja kokeilevat lasten ja nuorten etäpalveluita. Tällä hetkellä käytössä on Discord Nuorten Vaala, Fortnite, HangOuts.

Jos olet lapsi tai nuori:

Katso liitteenä olevasta kalenterista ryhmät ja niiden kokoontumisajat. Jokaisena arkipäivänä voit keskustella myös joko hyvinvointikoordinaattori Jenna Leinosen (p. 0400 855 926) tai etsivä nuorisotyöntekijä Tiina Vaattovaaran (p. 0400 855 949) kanssa WhatsApissa, Snapchatissa, Instagramissa, Facebookissa ja Messengerissä.

Kalenterista näet käyttäjätunnukset sekä Jennalle että Tiinalle. Kalenterissa kerrotaan myös, miten pääset ryhmiin mukaan. Päivitämme kalenteria myös palautteiden perusteella! Jenna ja Tiina jakavat ajantasaista kalenteria somekanavissaan. Voit lisäksi tulla mukaan kehittämään palveluitamme. Anna vinkkisi, ideasi ja palautteesi Jennalle tai Tiinalle – tehdään yhdessä lasten ja nuorten etäpalveluista parempia!

## Kirjastopalvelut

Vaalan kirjaston fyysinen toimipiste on suljettu Suomen hallituksen 30.3.2020 tekemän päätöksen mukaisesti ainakin 13.5.2020 saakka. Vaalan kunta valmisteli poistokirjojen lahjoittamista kuntalaisille tukemaan poikkeusolojen aikaista vapaa-ajan toimintaa. Pohjois-Suomen Aluehallintovirasto linjasi kuitenkin 30.3.2020, että kaikesta fyysisen kirja-aineiston lainauksesta



ja jakelusta tulee kirjastoissa luopua. Näin ollen Vaalan kunnalla ei ole mahdollisuutta lahjoittaa poistokirjoja edelleen kuntalaisille.

Pohjois-Suomen aluehallintovirasto on ohjeistanut kirjastoamme myös lainassa olevan aineiston palautusten suhteen. Kirjastomme ei ota palautuksia vastaan koronavirusepidemian aikana. Aineistoa voi palauttaa jälleen epidemian jälkeen. Aikataulusta ilmoitetaan erikseen. Lainojen eräpäivät ja varausten viimeiset noutopäivät on siirretty poikkeusajan yli, joten myöhästymis- ja palautuskehotusmaksuja ei synny kiinniolon aikana.

Kirjastopalveluita on tarjolla runsaasti Internetissä. Kainuun ja Pohjois-Pohjanmaan eKirjastosta löytyy laaja valikoima e-kirjoja ja e-äänikirjoja, joiden lisäksi siellä on lainattavana e-lehtiä, musiikkia, dokumentteja ja elokuvia. Palveluihin kirjaudutaan kirjastokortin numerolla ja PIN-koodilla. EKirjasto löytyy OUTI-verkkokirjastosta osoitteesta [www.outi.finna.fi](http://www.outi.finna.fi). Vaalan kirjasto on mukana OUTI-kirjastoissa.

Jos sinulla ei ole PIN-koodia tai se on kadonnut, saat OUTI-verkkokirjaston kirjautumisikkunassa olevan Unohditko PIN-koodisi -linkin avulla asiakastietoihisi kirjattuun sähköpostiosoitteeseen. Ongelmatilanteessa voit ottaa yhteyttä Vaalan kirjaston asiakaspalveluun, joka vastaa numerossa 040 197 5934 ja sähköpostitse osoitteessa [kirjasto@vaala.fi](mailto:kirjasto@vaala.fi).

Uusille ja kirjastokortin kadottaneille asiakkaille luodaan väliaikaisia e-asiakastunnuksia kirjastojen e-aineistojen käyttöön. Saat tunnuksen ottamalla yhteyttä omaan kirjastoon joko puhelimitse tai sähköpostitse. Tunnusten hankkimiseen on tulossa myös verkkolomake OUTI-verkkokirjastoon. E-asiakastunnukset poistetaan poikkeusajan päätyttyä ja kirjaston käyttöä voi tämän jälkeen jatkaa hankkimalla kirjastokortin normaalin käytännön mukaan käymällä kirjastossa.

---

## Oulujärven kansalaisopisto

Oulujärven kansalaisopiston kevään kurssit on jouduttu lopettamaan loppukevään ajaksi hallituksen ohjeistuksen mukaisesti. Asiasta on myös hyvinvointilautakunnan päätös. Etäopetuksen kautta pidettävien kurssien mahdollinen toteuttaminen on selvityksessä. Koko kurssimaksun jo maksaneille hyvitetään pitämättä jääneiden tuntien osuus. Laskuttamattomien kurssien kurssimaksuista vähennetään pitämättömien tuntien osuus suoraan ja laskutetaan toteutuneet tunnit.

---

## Kunnantilojen käyttö ja kokoontumisten välttely

Iso osa kunnanviraston henkilökunnasta on etätöissä, ja pyrimme vastaamaan asiointitarpeisiin mieluiten puhelimitse tai sähköpostilla. Viraston neuvonta palvelee normaalisti puhelinnumerolla (08) 5875 6000 ja sähköpostilla [vaala@vaala.fi](mailto:vaala@vaala.fi)

Kunnanvirasto palvelee kuntalaisia myös fyysisesti ajanvarauksella akuuteissa asioissa, joiden hoitaminen sähköisesti ei ole mahdollista. Ajan voi varata neuvonnan numerosta. Kannustamme kuitenkin hoitamaan kunnanviraston asioita mahdollisimman pitkälle puhelimitse ja sähköisesti.

Kunnan tiloissa ei toistaiseksi voi järjestää myöskään kokoontumisia, kerhoja tai tapaamisia kunnan omaa välttämätöntä toimintaa lukuun ottamatta. Myös muu kunnantilojen harrastuskäyttö on toistaiseksi kielletty, ja se koskee myös kunnan urheilutiloja kuten saleja, punttisalia ja avantouintikoppeja. Pyydämme, etteivät käyttäjät menisi tiloihin sisälle omilla avaimilla ollenkaan poikkeusolojen aikana. Tiedotamme tilojen avautumisesta aikanaan erikseen. Kiitos ymmärryksestä.

Hallituksen ohjeistus välttää sosiaalisia kontakteja koskettaa myös lapsia ja nuoria, jotka voivat riskiryhmiin kuulumattominakin toimia koronaviruksen levittäjinä. Ohjeiden mukaisesti nuorten ei pidä nyt hakeutua porukoihin, eikä mennä joukolla pelaamaan tai viettämään vapaa-aikaa. Kauppojen aulat ja muut julkiset tilat eivät ole nyt hyviä ajanviettopaikkoja.

---

### **Poliisin lupapalvelut kunnanvirastolla**

Poliisin lupapalveluiden toimipiste toimii Vaalassa sovitusti. Toimipiste palvelee vain ajanvaranneita asiakkaita. Kunnanviraston ulko-ovi on edelleen lukittu, mutta se avataan lupa-asiaa hoitavalle asiakkaalle. Pyydämme huomioimaan, ettei sairaana voi tulla hoitamaan lupa-asiaa. Kunnanvirasto on muilta osin suljettu. Neuvonnan numero 08 5875 6000 ja sähköposti [vaala@vaala.fi](mailto:vaala@vaala.fi) palvelevat normaalisti.

---

### **Kotivara**

Poikkeusoloissa on hyvä tarkistaa ja tarvittaessa täydentää kotivaraa, jollainen on syytä löytyä jokaisesta kodista. Kotivaraan kuuluu sellaisia tarvikkeita, joita tarvitset päivittäin, kuten vettä ja ruokaa. Kotivarassa on juuri sitä mieluisaa syötävää, jota kotona olisi muutenkin. Olennaista on, että ruokaa olisi kaapeissa riittävästi, jotta koko perhe pärjäisi ainakin muutaman vuorokauden.

Kodin varautumisessa on hyvä huomioida myös muita poikkeusoloissa (joita voivat olla koronan lisäksi esimerkiksi pitkät sähkökatkot, tapaturmat ja onnettomuudet, tavaroiden jakeluhäiriöt, myrkyt, tulvat jne.) mahdollisesti tarvittavia varusteita, kuten paristoilla toimiva radio, taskulamppu ja paristoja, varavirtalähde esimerkiksi puhelimen lataamista varten, retkikeitin ja tulitikut, käteistä rahaa sekä välttämättömät lääkkeet. Vakavassa kriisissä yhteiskunnan toimet kohdennetaan ensisijaisesti iän tai terveyden vuoksi suurimmassa vaarassa oleviin. Kotitalouksien varautumisella luodaan edellytykset sille, että yhteiskunta kestää vakavatkin kriisit.

## Hyvän mielen haaste!

Ilo elää tänäänkin. Annetaan sen näkyä! Siksi haastamme kaikki kuntalaiset pihataidehaasteeseen! Pihataidetta voi tehdä kuka vain, mistä tahansa materiaalista ja aihekin on vapaa. Pääasia, että taideteoksia tehdään yhdessä lasten kanssa.

Ohje: tehkää taideteos omalle pihalle, ottakaa siitä kuva ja jakakaa se joko Facebookissa tai Instagramissa hashtagilla #pihataide, #Vaala, #munvaala ja #RokuaGeopark. Kiva nähdä, kuinka paljon taidetta syntyy omaksi ja naapureiden iloksi! Haastetta voi myös jakaa edelleen sosiaalisen median kanavissa ja levittää eteenpäin!

9.4.2020

Vaalan valmiusjohtoryhmä

Miira Raiskila	kunnanjohtaja	0400 855 920
Ari Niskanen	hallintojohtaja	0400 855 924
Pirjo Nikula	hyvinvointijohtaja	0400 855 925
Tapani Karhu	vs. koulukeskuksen rehtori, sivistysjohtaja	0400 855 906
Matti Kaikkonen	tekninen johtaja	0400 855 954
Hanna Karppinen	hallintosihtööri	0400 855 921
Riikka Vitikka	viestinnän asiantuntija	0400 855 913
Juha Torvinen	hallinto- ja henkilöstöjohtaja, Oulunkaari	050 388 1830
Tiina Kylmänen	toimistosihtööri, Vaalan Vesi ja Lämpö Oy	0400 855 916
Veli-Pekka Tiilikainen	toimitusjohtaja, Kiinteistö Oy Vaalan Niska	0400 855 953



LUONNOLLINEN VALINTA